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Arbeitsblatt zu eVideo — Maschinen- & Anlagenfuhrer

Ubung 1 | Betriebsanweisung
Fertigkeit Beruflicher Aspekt Schwierigkeit

Lesen, Horverstehen, Verstandnis Betriebsanweisungen, Alpha-Level 3-4
Wortschatz Betriebsanweisung Arbeitsschutz Leicht

Wenn ich eine Presse bediene, besteht Quetschgefahr

fur Finger und | Hande.

Bevor ich an der Presse arbeite, muss ich eine Funktionskontrolle

durchfiihren.

Wenn ich an der Presse arbeite, muss ich Schutzhandschuhe

tragen.

Wenn ich Stérungen beseitigen mdchte, muss ich vorher die

Not-Aus-Taste betatigen.

Wenn ein Unfall geschieht, muss ich Verletzte retten und Erste

Hilfe| leisten.

tragen — Hande — betatigen — leisten — durchfihren

s Schau dir zunachst die Betriebsanweisung an.
(7 Schreibe dann die fehlenden Wérter aus dem Kasten in die
Licken oben.

»

www.lernen-mit-evideo.de



Arbeitsblatt zu eVideo — Maschinen- & Anlagenfuhrer

Ubung 1 | Betriebsanweisung
Fertigkeit Beruflicher Aspekt Schwierigkeit

Lesen, Horverstehen, Verstandnis Betriebsanweisungen, Alpha-Level 3-4
Wortschatz Betriebsanweisung Arbeitsschutz Mittel

Wenn ich eine Presse bediene, besteht|Quetschgefahr|fiir Finger

und Hande.

Bevor ich an der Presse arbeite,

muss ich eine! Funktionskontrolle durchfiihren.

Wenn ich an der Presse arbeite,

muss ich ISchutzhandschuhe tragen.

Wenn ich Stérungen beseitigen méchte, muss ich vorher

die Not-Aus- Taste betatigen.

Wenn ein Unfall geschieht, muss ich|Verletzte retten und Erste

Hilfe leisten.

Verletze retten — Funktionskontrolle durchfiihren — Quetschgefahr
— die Not-Aus-Taste betatigen — Schutzhandschuhe tragen

s Schau dir zunachst die Betriebsanweisung an.
(7 Schreibe dann die fehlenden Wérter aus dem Kasten in die
Licken oben.

»
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Arbeitsblatt zu eVideo — Maschinen- & Anlagenfuhrer

Ubung 1 | Betriebsanweisung
Fertigkeit Beruflicher Aspekt Schwierigkeit

Lesen, Horverstehen,  Verstandnis Betriebsanweisungen, Alpha-Level 3-4
Wortschatz Betriebsanweisung Arbeitsschutz Schwer

Wenn ich an der Presse arbeite, l:)esteht Quetschgefahr flr

Finger und Hande.

Bevor ich an der Presse arbeite, muss ich eine

Funktionskontrolle durchfuhren.

Wenn ich eine Presse bediene,

muss ich Schutzhandschuhe tragen.

Wenn ich eine St6rung beseitigen mochte,

muss ich vorher die Not-Aus-Taste betatigen.

Wenn ein Unfall geschieht! muss ich Verletze retten und Erste

Hilfe leisten.

Bevor ich an der Presse arbeite — Wenn ein Unfall geschieht —
Wenn ich Stérungen beseitigen méchte — Wenn ich an der
Presse arbeite — Wenn ich eine Presse bediene

s Schau dir zunachst die Betriebsanweisung an.
(7 Schreibe dann die fehlenden Wérter aus dem Kasten in die

Licken oben.

»
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Arbeitsblatt zu eVideo — Maschinen- & Anlagenfuhrer

Ubung 2 | Bearbeitungsverfahren

Lesen, Horverstehen, Kann Fachworter Bearbeitungsverfahren fur Alpha-Level 2
Wortschatz erkennen verschiedene Werkstoffe Leicht
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SCHNEIDEN — DREHEN — BOHREN — SCHWEIRBEN —SAGEN -
BESCHICHTEN — STANZEN — PRESSEN - FRASEN

Hier siehst du ein Wortergitter. Lass dir die Worter aus der
(7 Llste vorlesen. Finde sie anschlief3end im Gitter und markiere

www.lernen-mit-evideo.de 7



Arbeitsblatt zu eVideo — Maschinen- & Anlagenfuhrer

Ubung 2 | Bearbeitungsverfahren

Lesen, Horverstehen,  Kann Fachworter  Bearbeitungsverfahren fiir Alpha-Level 2
Wortschatz erkennen verschiedene Werkstoffe Mittel /
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SCHNEIDEN — DREHEN — BOHREN — SCHWEIREN — SAGEN
— BESCHICHTEN — STANZEN — PRESSEN — FRASEN

Hier siehst du ein Wortergitter. Lass dir die Worter aus der
(7 Llste vorlesen. Finde sie anschlief3end im Gitter und markiere

www.lernen-mit-evideo.de 8



Arbeitsblatt zu eVideo — Maschinen- & Anlagenfuhrer

Ubung 2 | Bearbeitungsverfahren
Beruflcher Aspek .

Lesen, Horverstehen, Kann Fachworter Bearbeitungsverfahren fur Alpha-Level 2
Wortschatz erkennen verschiedene Werkstoffe Schwer
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SCHNEIDEN — DREHEN — BOHREN — SCHWEIREN — SAGEN
— BESCHICHTEN — STANZEN — PRESSEN — FRASEN

s Hier siehst du ein Wortergitter. Lass dir die Worter aus der
(? Liste vorlesen. Finde sie anschlieRend im Gitter und markiere
sie.

www.lernen-mit-evideo.de 9



Arbeitsblatt zu eVideo — Maschinen- & Anlagenfuhrer

Ubung 3 | Fertigungsplan

Orientieren in Kann Fertigungsplan  Arbeitsauftrage, Alpha-Level 2-3
Tabellen verstehen Tatigkeitsbeschreibungen Leicht
Wie lautet die Wie lautet die
Auftragsnummer? Materialnummer?

W 1426720 [ ] 1002545

] 1426640 ® 8596100

] 8596100 [ ] 8596111

An welchem Termin soll An welchem Tag wurde
der Auftrag fertig sein? der Auftrag ausgestellt?
[ ] 25.06 ¥ 15.05

[] 15.05 []25.05

25.05 ] 15.06

Schau dir zunachst den Fertigungsplan an. Kreuze
anschlieRend die korrekte Antwort auf die Fragen an.
Nur eine Antwort pro Aufgabe ist richtig.

N

»

www.lernen-mit-evideo.de 10



Arbeitsblatt zu eVideo — Maschinen- & Anlagenfuhrer

Ubung 3 | Fertigungsplan

Orientieren in Kann Fertigungsplan  Arbeitsauftrage, Alpha-Level 2-3
Tabellen verstehen Tatigkeitsbeschreibungen Mittel
Welcher Werkstoff wird Welcher Arbeitsgang ist der
verwendet? kirzeste?

X Bandstahl [] biegen

[ ] Buntstahl X schneiden

] Stabstahl ] kontrollieren

Welcher Arbeitsgang ist der Wie lange dauert die RUstzeit
langste? der Maschine fir den
Arbeitsgang Nr. 3?

[ ] pressen ] 20 Minuten
[] kontrollieren [ ] 30 Minuten
% biegen ¥ 25 Minuten

Schau dir zunachst den Fertigungsplan an. Kreuze
anschlieRend die korrekte Antwort auf die Fragen an.
Nur eine Antwort pro Aufgabe ist richtig

N

»

www.lernen-mit-evideo.de 11



Arbeitsblatt zu eVideo — Maschinen- & Anlagenfuhrer

Ubung 3 | Fertigungsplan

Orientieren in Kann Fertigungsplan  Arbeitsauftrage, Alpha-Level 2-3
Tabellen verstehen Tatigkeitsbeschreibungen Schwer

Wie viele Arbeitsgéange sind Welche Werkstoffmenge wird

vorgesehen? genutzt?
1 3 MW 200 Stick
X 4 L] 7 kg
O 5 X 4kg
Wie lautet die richtige Heute ist der 18.05. In wie
Reihenfolge der vielen Tagen muss der
Arbeitsgange? Auftrag fertig sein?
[] pressen, schneiden, W8
kontrollieren, biegen
¥ pressen, schneiden, 19
biegen, kontrollieren
[ ] pressen, biegen, 111

schneiden, kontrollieren

Schau dir zunachst den Fertigungsplan an. Kreuze
anschlieRend die korrekte Antwort auf die Fragen an.
Es kbnnen eine Losung oder zwei Antworten richtig sein.

N

»

www.lernen-mit-evideo.de 12



Arbeitsblatt zu eVideo — Maschinen- & Anlagenfuhrer

Ubung 4 | Werkstoffmenge

Rechnen, Kann dividieren, Rechnen mit Losgrolden, Alpha-Level 3
Horverstehen, Lesen  multiplizieren Vorbereitung der Maschine J-Level 6

Leicht
Aufgabe:

Flr eine Losgr63e von 1.000 bendtigen wir eine
Werksstoffmenge von 4.000 g. Wie viel Werkstoff benotigen

wir fUr eine LosgrofRe von 1.500?

Rechenweg:

Berechne, wie viel Werkstoff du fur eine Losgrof3e von 1 bendtigst.

Hierzu teilt man die 4.000 g Gewicht durch die 1.000 Werkstticke.

4000 g| = 4¢g

Wenn man nun das Gewicht von 1.500 Werkstucken erhalten mochte,

multipliziert man das Gewicht von einem Werkstlck mit 1.500.

1.500 x 4 g|= 6.000

(s » Lies dir die Aufgabe oben durch. Schau dir den Rechenweg an
o und berechne anschlie3end den fehlenden Wert.

www.lernen-mit-evideo.de 13



Arbeitsblatt zu eVideo — Maschinen- & Anlagenfuhrer

Ubung 4 | Werkstoffmenge

Rechnen, Kann dividieren, Rechnen mit Losgrolden, Alpha-Level 3
Horverstehen, Lesen  multiplizieren Vorbereitung der Maschine J-Level 6

Mittel
Aufgabe:

Flr eine Losgro3e von 1.000 bendtigen wir eine

Werksstoffmenge von 4.000 g. Wie viel Werkstoff benotigen

wir fUr eine Losgrof3e von 1.5007

Rechenweg:

Berechne, wie viel Werkstoff du flr eine Losgrof3e von 1 bendtigst.

Hierzu teilt man die 4.000 g Gewicht durch die 1.000 Werkstticke.

Wenn man nun das Gewicht von 1.500 Werkstiicken erhalten mochte,

multipliziert man das Gewicht von einem Werkstiick mit 1.500.

1.500 X 4 g|= 6.000

Somit hat man das Gesamtgewicht fur 1.500 Werkstlicke errechnet.

Und wie viel ist es in kg?

(s » Lies dir die Aufgabe oben durch. Schau dir den Rechenweg an
o und berechne anschlie3end den fehlenden Wert.

www.lernen-mit-evideo.de 14



Arbeitsblatt zu eVideo — Maschinen- & Anlagenfuhrer

Ubung 4 | Werkstoffmenge

Rechnen, Kann dividieren, Rechnen mit Losgrolden, Alpha-Level 3
Horverstehen, Lesen  multiplizieren Vorbereitung der Maschine J-Level 6

Schwer
Aufgabe:

Flr eine Losgrof3e von 1.000 bendtigen wir eine

Werksstoffmenge von 4.000 g. Wie viel Werkstoff bendtigen

wir flr eine Losgrof3e von 1.5007?

Rechenwegq:

Berechne, wie viel Werkstoff du flr eine Losgrofie von 1 bendtigst.
Hierzu teilt man die 4.000 g Gewicht durch die 1.000 Werkstticke.

IN
x

Q
|
N

Q

Wenn man nun das Gewicht von 1.500 Werksticken erhalten mdchte,

multipliziert man das Gewicht von einem Werkstlck mit 1.500.

1.500 X 4 g

6 kg

(s » Lies dir die Aufgabe oben durch. Schau dir den Rechenweg an
o und berechne anschlie3end den fehlenden Wert.

www.lernen-mit-evideo.de 15




Arbeitsblatt zu eVideo — Maschinen- & Anlagenfuhrer

Ubung 5 | Prufmittel

Lesen, Symbole Kann Messgerate erkennen und Alpha-Level 2
zuordnen Bezeichnungen unterscheiden Leicht
zuordnen
| Winkellehre

Messuhr

Winkelmesser

Q@ Stahlmal3stab

, Hier siehst du Bilder von Prufmitteln und ihre Beschreibungen.
Welche Karten gehdren zueinander?
Verbinde die Prufmittel mit den passenden Beschreibungen.

&

www.lernen-mit-evideo.de 16



Arbeitsblatt zu eVideo — Maschinen- & Anlagenfuhrer

Ubung 5 | Prufmittel

Lesen, Symbole Kann Messgerate erkennen und Alpha-Level 2
zuordnen Bezeichnungen unterscheiden Mittel
zuordnen

Grenzlehrdorn

Messschraube

Messuhr

- / StahimaRstab
\* “

, Hier siehst du Bilder von Prufmitteln und ihre Beschreibungen.
Welche Karten gehoren zueinander?

* Verbinde die Prufmittel mit den passenden Beschreibungen.

www.lernen-mit-evideo.de 17



Arbeitsblatt zu eVideo — Maschinen- & Anlagenfuhrer

Ubung 5 | Prufmittel
Beruflicher Aspekt Schwierigkeit

Messgerate erkennen und Alpha-Level 2

Fertigkeit

Lesen, Symbole
zuordnen

Kann
Bezeichnungen
zuordnen

unterscheiden

Schwer

Mit einem
Grenzlehrdorn
kann man
Bohrungen
prifen.

Eine

Grenzrachenlehre
verendet man zum
Prifen von Wellen
und Aufsenmalien.

Mit einem
Messchieber
kann man zum
Beispiel
Abstandsmalde
messen.

Mit einer
Messschraube
kann man die
Dicke von einem
Stoff messen.

&

, Hier siehst du Bilder von Prufmitteln und ihre Beschreibungen.
Welche Karten gehdren zueinander?
Verbinde die Prufmittel mit den passenden Beschreibungen.

www.lernen-mit-evideo.de
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Arbeitsblatt zu eVideo — Maschinen- & Anlagenfuhrer

Ubung 6 | Arbeitsprozess

Lesen, Horverstehen, Kann in einem Text Arbeitsprozesse, mundlichen  Alpha-Level 3-4
Fachworter Worter erganzen Beschreibungen folgen Leicht

Lass dir den Produktionsablauf vorlesen.
Achte besonders auf die einzelnen Arbeitsschritte.

vorbereiten

bereitstellen

be!arbeiten

achen

weiterleiten

beseitigen

bereit — Uber — be — vor — weiter — arbeiten

(& »® Nutze die Wortteile im Kasten, um die Lucken in den
S Beschreibungen zu fullen.

www.lernen-mit-evideo.de 19



Arbeitsblatt zu eVideo — Maschinen- & Anlagenfuhrer

Ubung 6 | Arbeitsprozess

Lesen, Horverstehen, Kann in einem Text Arbeitsprozesse, mundlichen  Alpha-Level 3-4
Fachworter Worter erganzen Beschreibungen folgen Mittel

Lass dir den Produktionsablauf vorlesen.
Achte besonders auf die einzelnen Arbeitsschritte.

Herstellungsprozess|vorbereiten

Hilfsmittel|bereitstel|en I

Werkstoffe vorbereiten

Produktionsprozess|uberwachen

Teile/lbearbeiten

Storungen|beseitigen

uberwachen — weiterleiten — bereitstellen — beseitigen —
vorbereiten — bearbeiten

(& »® Nutze die Wortteile im Kasten, um die Lucken in den
S Beschreibungen zu fullen.

www.lernen-mit-evideo.de 20



Arbeitsblatt zu eVideo — Maschinen- & Anlagenfuhrer

Ubung 6 | Arbeitsprozess

Lesen, Horverstehen, Kann in einem Text Arbeitsprozesse, mundlichen  Alpha-Level 3-4
Fachworter Worter erganzen Beschreibungen folgen Schwer

Lass dir den Produktionsablauf vorlesen.
Achte besonders auf die einzelnen Arbeitsschritte.

Produktionsprozess |vorbereiten

Maschinen und Werkzeuqge 'bereitstellen

Werkstoffe bearbeiten

Herstellungsprozess|iberwachen

herqestellte Teile !\Neiterleiten

Kleinere Stérungen _beseitigen

Produktionsprozess — hergestellte Teile — Herstellungsprozess —
kleinere Storungen — Werkstoffe — Maschinen und Werkzeuge

(& »® Nutze die Wortteile im Kasten, um die Lucken in den
S Beschreibungen zu fullen.

www.lernen-mit-evideo.de 21



Arbeitsblatt zu eVideo — Maschinen- & Anlagenfuhrer

Ubung 7 | Prifen
Fertigkeit Beruflicher Aspekt Schwierigkeit

Lesen, Vergleichen Kann Skalen ver- Prufmittel, prufen Alpha-Level 3
stehen und ablesen Leicht

Welcher Stahlmal3stab zeigt einen Ablesewert von 2,0 cm?

D
(o] 1 2
AR

(s » Hier siehst du verschiedene Messinstrumente. Finde den
o gesuchten Messwert. Kreuze das richtige Kastchen an.

www.lernen-mit-evideo.de 29




Arbeitsblatt zu eVideo — Maschinen- & Anlagenfuhrer

Ubung 7 | Prifen

Lesen, Skalen, Kann Skalen ver- Prufmittel, prufen Alpha-Level 3
Vergleichen stehen und ablesen Mittel

Wie viel mm zeigt die Bugelmessschraube an?

[x 5 mm

(] 6mm

Welches Werkstlck ist genau rechtwinklig?

[y A -

X ] (]

(s » Hier siehst du verschiedene Messinstrumente. Finde den
o gesuchten Messwert. Kreuze das richtige Kastchen an.

www.lernen-mit-evideo.de 23



Arbeitsblatt zu eVideo — Maschinen- & Anlagenfuhrer

Ubung 7 | Prifen

Fertigkeit Beruflicher Aspekt Schwierigkeit

Lesen, Skalen, Kann Skalen ver- Prufmittel, prufen Alpha-Level 3
Vergleichen stehen und ablesen Schwer

Wie viel mm zeigt der Noniusmessschieber an?

M [] 23,2 mm

40

| |
EEEREEEEERA LERNEREN
6

[
] W 23,6 mm
N

M|
[TTTTTITITTTIT]T ]
01 23 4567 8

L] 23.9mm

Welche Schnabelmessschraube zeigt einen Ablesewert von

5,72 mm?

/HH H\\\

7] 7] X

(7‘ Hier siehst du verschiedene Messinstrumente. Finde den
gesuchten Messwert. Kreuze das richtige Kastchen an.

www.lernen-mit-evideo.de 24




Arbeitsblatt zu eVideo — Maschinen- & Anlagenfuhrer

Ubung 8 | Stérungsanalyse

Lesen, Horverstehen, Kann Stérungen Stoérung erkennen und Alpha-Level 3-4
Vergleichen erkennen beheben Leicht
1 Ist die Drehzahl korrekt?

4

-
.

(1 o

[0 > >~ € []w

® [

Ja

Nein

Ist der Vorschub richtig eingestellt?

Ja

Nein

Ist gentigend Kihlschmiermittel vorhanden?
Ja

Nein

Ist das Werkzeug funktionsfahig?

Ja
Nein

Gibt es einen Spanestau?
Ja

Nein

Die Maschine zeigt eine Stérung an. Uberpriife jeden

(‘/‘ einzelnen Punkt und finde die Ursache der Stoérung heraus.
£

Achte auf sichtbare Hinweise. Rot signalisiert haufig eine
Storung. Kreuze das richtige Kastchen an.

www.lernen-mit-evideo.de

25



Arbeitsblatt zu eVideo — Maschinen- & Anlagenfuhrer

Ubung 8 | Stérungsanalyse
Fertigkeit Beruflicher Aspekt Schwierigkeit

Lesen, Horverstehen, Kann Stérungen Stoérung erkennen und Alpha-Level 3-4
Vergleichen erkennen beheben Mittel

1 Ist die Drehzahl korrekt?
m Ja, die Drehzahl ist richtig eingestellt.
L]

Nein, die Drehzahl ist falsch eingestellt.

2 Istder Vorschub richtig eingestellt?

Ja, der Vorschub ist richtig eingestellt.

]

Nein, der Vorschub ist falsch eingestellt.

Ist gentigend Kuhlschmiermittel vorhanden?

Ja, es ist genugend Kiuhlschmiermittel vorhanden.

Nein, das Kuhlschmiermittel fehlt.

Ist das Werkzeug funktionsfahig?

Ja, das Werkzeug ist scharf.

L1 > @ [] w

Nein, das Werkzeug ist stumpf.

Gibt es einen Spanestau?

[] o

Ja, es gibt einen Spanestau.

M Nein, es gibt keinen Spanestau.

Die Maschine zeigt eine Stérung an. Uberpriife jeden
(&/‘ einzelnen Punkt und finde die Ursache der Stérung heraus.
O Achte auf sichtbare Hinweise. Rot signalisiert haufig eine

Storung. Kreuze das richtige Kastchen an.
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Ubung 8 | Stérungsanalyse

Lesen, Horverstehen, Kann Stérungen Stoérung erkennen und Alpha-Level 3-4
Vergleichen erkennen beheben Schwer

1 Ist die Drehzahl korrekt?
M Ja, die Drehzahl der Maschine ist richtig eingestellt.

[ ] Nein, die Drehzahl der Maschine ist falsch eingestellt.

2 Ist der Vorschub richtig eingestellt?
X Ja, der Vorschub fur den aktuellen Arbeitsvorgang ist richtig
eingestellt.

Nein, der Vorschub fur den aktuellen Arbeitsvorgang ist falsch
eingestellt.

[]

Ist gentigend Kuhlschmiermittel vorhanden?

Ja, laut Anzeige ist der Fllstand des Kiuhlschmiermittels
ausreichend.

Nein, laut Anzeige ist der Fulllstand des Kuhlschmiermittels zu gering.

Ist das Werkzeug funktionsfahig?

Ja, das Werkzeug ist scharf und zeigt keinen Verschleil3.

] 8 >~ 8 [] w

Nein, das Werkzeug ist stumpf und zeigt Verschleil3spuren.

5 Gibt es einen Spanestau?

Ja, es stauen sich Spane in der Spannnut des Werkzeugs.

5 [

Nein, es stauen sich keine Spane in der Spannnut des Werkzeugs.

Die Maschine zeigt eine Stérung an. Uberpriife jeden
{Q,/‘ einzelnen Punkt und finde die Ursache der Storung heraus.
K Achte auf sichtbare Hinweise. Rot signalisiert haufig eine

Storung. Kreuze das richtige Kastchen an.
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Ubung 9 | Fillstand

Fertigkeit Beruflicher Aspekt Schwierigkeit

Rechnen, Kann Mengen in Abmessen von Anteilen und Alpha-Level 3
Horverstehen Anteilen abschatzen Fullstanden u-Level 2, 10, 11
Leicht

Fllle das Kuhlschmiermittel bis zur Halfte auf.

L1 & [0 O

A 4

]

bis zur richtigen Fullmenge auf. Die K&stchen helfen dir, den
richtigen Fulllstand zu finden. Kreuze das richtige Kastchen an.

(‘ s Hier siehst du die Fillmenge des Kihlschmiermittels. Fulle es
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Ubung 9 | Fillstand

Fertigkeit Beruflicher Aspekt Schwierigkeit

Rechnen, Kann Mengen in Abmessen von Anteilen und Alpha-Level 3
Horverstehen Anteilen abschatzen Fullstanden u-Level 2, 10, 11
Mittel

Der Fillstand sollte 75 Prozent betragen.
Fulle das Kuhlschmiermittel entsprechend auf.

A 4

O 0O 0O 8 O

A 4

s Hier siehst du die Fillmenge des Kihlschmiermittels. Fulle es
(7 bis zur richtigen Fullmenge auf. Die K&stchen helfen dir, den
richtigen Fullstand zu finden. Kreuze das richtige Kastchen an

»
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Ubung 9 | Fillstand

Fertigkeit Beruflicher Aspekt Schwierigkeit

Rechnen, Kann Mengen in Abmessen von Anteilen und Alpha-Level 3
Horverstehen Anteilen abschatzen Fullstanden u-Level 2, 10, 11
Schwer

Der Fullstand sollte vier Flnftel betragen.
Fulle das Kuhlschmiermittel entsprechend auf.

A 4

O O O O & O

A 4

A 4

s Hier siehst du die Fillmenge des Kihlschmiermittels. Fulle es
(7 bis zur richtigen Fullmenge auf. Die K&stchen helfen dir, den
richtigen Fullstand zu finden. Kreuze das richtige Kastchen an

»
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Ubung 10 | Stérungsdokumentation
Fertigkeit Beruflicher Aspekt Schwierigkeit

Lesen, Horverstehen, Kann einem Text Arbeitsprozesse/-handlun- Alpha-Level 3-4
Fachworter folgen und ihn gen, mundlichen Beschrei- Leicht
wiedergeben bungen folgen

Storungsgrund der Maschine:

Die Maschine hatte eine Stérung. Der Grund war zu wenig

KUhlschmiermittel. Dadurch hat sich ein Werkzeug tberhitzt.

Welche Aussage ist richtig?

Markiere den richtigen Stoérungsgrund.

¥ Die Maschine hatte eine Storung.

In der Maschine war zu wenig Kihlschmiermittel.

] Die Maschine hatte eine Stérung.

In der Maschine war ausreichend Kiuhlschmiermittel.

L] Die Maschine hatte eine Stérung.

In der Maschine war zu viel Kihlschmiermittel.

Lies dir den Stérungsgrund oben durch. Sieh dir die Aussagen
zur Stérung an der Maschine an. Kreuze den richtigen
Storungsgrund an. Nur eine Antwort ist richtig.

N

»
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Ubung 10 | Stérungsdokumentation
Fertigkeit Beruflicher Aspekt Schwierigkeit

Lesen, Horverstehen, Kann einem Text Arbeitsprozesse/-handlun- Alpha-Level 3-4
Fachworter folgen und ihn gen, mundlichen Beschrei- Mittel
wiedergeben bungen folgen

Storungsgrund der Maschine:

Die Maschine hatte eine Stérung. Der Grund war zu wenig

Kuhlschmiermittel. Dadurch hat sich ein Werkzeug Uberhitzt.

Welche Aussage ist richtig?

Markiere den richtigen Storungsgrund.

[ ] Ein stumpfes Werkzeug hat die Stérung verursacht.

Der Grund war zu wenig Kihlschmiermittel.

¥ Ein Uberhitztes Werkzeug hat die Stérung verursacht.

Der Grund war zu wenig Kihlschmiermittel.

[ ] Ein Gberhitztes Werkzeug hat die Stérung verursacht.

Der Grund war zu viel Kuhlschmiermittel.

Lies dir den Stérungsgrund oben durch. Sieh dir die Aussagen
zur Stérung an der Maschine an. Kreuze den richtigen
Storungsgrund an. Nur eine Antwort ist richtig.

N

»
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Ubung 10 | Stérungsdokumentation
Fertigkeit Beruflicher Aspekt Schwierigkeit

Lesen, Horverstehen, Kann einem Text Arbeitsprozesse/-handlun- Alpha-Level 3-4
Fachworter folgen und ihn gen, mundlichen Beschrei- Schwer
wiedergeben bungen folgen

Stoérungsgrund der Maschine:

Die Maschine hatte eine Stérung. Der Grund war zu wenig

Kuhlschmiermittel. Dadurch hat sich ein Werkzeug tberhitzt.

Welche Aussage ist richtig?

Markiere den richtigen Stoérungsgrund.

¥ Die Storung wurde durch ein tberhitztes Werkzeug
verursacht. Wahrend der Prifung wurde ein zu geringer

Fullstand des Kuhlschmiermittels festgestelit.

[ ] Die Storung wurde durch ein stumpfes Werkzeug verursacht.
Wahrend der Prufung wurde ein zu geringer Fillstand des

Kuhlschmiermittels festgestelit.

[] Die Stérung wurde durch ein tGberhitztes Werkzeug
verursacht. Wahrend der Prifung wurde ein zu hoher

Fullstand des Kihlschmiermittels festgestelit.

Lies dir den Stérungsgrund oben durch. Sieh dir die Aussagen
zur Stérung an der Maschine an. Kreuze den richtigen
Storungsgrund an. Nur eine Antwort ist richtig.

N

&
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